
Ч. 104. Львів, второк дня 12. (25.) мая 1909. Річник XIII.

Передплата
на >РУСЛАНА* виносить: 

з Австриї:
цілий рік . . 
пів року . . 
чверть року 
місяць . .

. 20 кор.

. 10 кор. 

. о кор. 
1-70 кор.

За границею:
на цї.чий рік: зі щоденною 
висилкою 7 долярів, або 12 
рублів; з висилкою двічп 
в тижня 5% долара, або 10 
рублів; з висилкою що субо
ти -Р/2 ДОляра, або 9 рублів. 
Поодиноке число по 10 сот.

• Вирвеш ми очи і душу ма вирвеш: а не возьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.* — 3 Р у с л а н о в к х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Льзові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о 5’Іа год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана* приул. 
Оссолїньских ч. 11. (партер) 
(Фронт від ул. Тихої). Експе
диция місцева в Аґенциї 
Соколопского в пасажі Гавс- 
мана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене,- -

Реклямациї неопечатані в 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки. а в «Надісланім* 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стрічки.-------- „ .. -----  ■ >

Державна рада сьвятнує!
(X) Посли державної ради розіхали ся 

на зелені сьвята скорше, як можна було 
сподївати ся, їх виправлено на сьвята при
мусово. Якаж сего причина? Посольска па
лата зібрала ся після великодня 27. цьвітня 
на весняну сесию, одначе протягом майже 
чотирих тижнів ухвалила лише оден малень
кий закон про управильненє робочого часу 
для торгових помічників і розпочала перше 
читане фінансового плану, але зараз сю 
розправу другого дня перервала, щоби по
тонути в розправі над наглими внесеними. 
Розправа над наглими внесеними в до пе
вної мірй переливанем з норожного в пу
сте, а така робота утомлює, відбирає всяку 
охоту і спромогу до справдешної праці, так 
що цілий орґанїзм опадає на силах і від
казує послуху.

В такім настрою постановила посоль
ска палата розпочати сьвяткованє ще перед 
жидівскими сьвятами, а таке скоре і нагле 
відроченє викликало загальне зачудоване. 
Взагалі не можуть посли нарікати на пере- 
тяженє і утомлене, бо бодай, як доси, вия
вляє ся, то послованє, наколи посольска па
лата доживе свого віку, виходить вправдї 
не на історичних сім літ вакаций, але не 
далеко від сего відбігав. Особливо сего ро
ку посли могли собі вигідно відпочати і 
мали на се доволі часу. Коли бо в лютім 
повстала памятна буча, тоді чим скорше 
відрочено держ. раду, щоби з огляду на 
заграничне положене не робила сорому мо
нархії перед цілою Европою. Була отже 
довга перерва в »працї< держ. ради мало 
що не до кінця марця, а відтак знов аж 
до 27. цьвітня. Посли ке можуть отже на
рікати, щоби не мали часу на инші занятя 
поза носольскими справами а в. пр. наші 
професори унїверситетскі моглиб вигідно 
слухачам своїм дальшими викладами посо- 
блнти до розширена і поглубленя потрібно
го їм знаня а при тім ай асиїоз зазначу- 
вати потребу засновин окремого руского 
університету а бодай помноженя руских 
катедр.

Тимчасом вся суспільність має вражі- 
нє, начеб посольска палата справді усувала 
ся від усякого виконувана властивої зада
чі с.юєї й законодавства. Можна доказува
ти, що всі начерки законів предкладані нра- 
вительством е лихі або невідповідні, але 
годилоб ся їм близше приглянути, їх обго
ворити і відкинути або поправити. А тим
часом н. пр. язиковий закон навіть не ді
став ся на дневний порядок, закон про су
спільну обезпеку переходить таку далеку до
рогу, що й не знати, коли побачить сьвіг, 
а про фінансову предлогу нравительсгва 
ледво розпочала палата розправи і перер
вала, щоби перейти до улюблених наглих 
внесень, котрими виповняв весь час, котрих 
ніхто не слухає, бо звичайно лише кілька- 
найцять товаришів внескодавця прислухує 
ся, а саля сьвітить пустками, а хиба до го- 
лосованя можна стягнути потрібне число 
послів.

Вправдї про людско око проголошено, 
що розпущено послів так завчасу на сьвя
та, щоби буджетова комісия могла працю

вати і щоби держ. рада ухвалила перед 30. 
червця. Тимчасом предсїдник буджет. комі
сиї висловив дуже поважні сумніви, чи вза
галі поведе ся упорати з буджетом за той 
час. Знов отже треба буде ухвалити — про- 
візорию.

Виходить з усего, що поза тим бажа- 
нєм пильної роботи в буджет. комісиї криє 
ся зовсім що иніпого а іменно жадоба мі- 
нїстерских портфелів, реконструкция кабі
нету, усунене т. зв. заводових міністрів, а 
заступлене їх парляментарними.

Тим отже дасть ся пояснити ті пере
пони, які роблять деякі сторонництва пра
вильній законодатній роботі. Одну таку про
бу поваленя кабінету бар. Бінерга робила 
вже посольска палата і наслідком еї було 
нагле відроченє, чи теперішня проба не до
веде до розвязаня, наколи так робота буде 
дальше йти, сего можна майже на певно 
сподївати ся.

Який був вислїд шкільної 
анкети?

(Конець).
В розправі шкільної анкети головну 

бачність звернено також на науку нїмецкої 
мови. Дивнпм способом, як раз польскі 
посли народно демократичні, члени сей
мової комісиї шкільної, вимагали рішучо 
усуненя науки нїмецкої мови з народної 
школи, хоч ті бесідники домагаються усу
неня всяких перепон для молодежи в пере
ході до середних шкіл, а відомо, що нї- 
мецка мова є також предметом вступного 
іспиту до середних шкіл. Тимчасом инші 
члени польскої народності! а також рускі 
члени анкети були за задержанем нїмецкої 
мови в народних школах, вимагали тілько 
практичнїйшої методи в научуваню, як се 
особливо вельми вимовно висловив дирек
тор і член Ради шкільної С о л т и с  ї к 
Коли отже спершу др. А д а м і ин. удари
ли так рішучо на нїмецку мову яко зовсім 
непотрібну в народних сїльских і мійских 
школах, то в дальшій розправі більшість 
голосів дійшла до того погляду, що висло
влювала потребу науки сеї мови не лише 
в 4—2 і 6-клясових школах, але висловила 
бажане, щоби й в 3- і 4-клясових по змозі 
введено науку сего предмету яко надобо- 
вязкового. Таким способом пішла анкета в 
напрямі розширеня науки нїмецкої мови в 
народних школах дальше, як навіть Рада 
шк. кр. могла сподївати ся.

Порушено в розправі анкети також 
справу науки другого язика краєвого в на
родних школах. Др. Кость Л е в и ц к и й, 
навязуючи до вимагана п. Томашевского, 
щоби науку другого язика краєвого пере
сунено з другого року науки шкільної на 
третий, зазначив, що ся справа вяже ся з 
питанем законодавства про науку другого 
язика краєвого. На погляд бесідника в схід
ній Галичині заведено примус науки друго
го язика краєвого в народ, школах в супе- 
речности з XIX арт. основних законів дер
жавних. Бесідник признав хосен науки дру
гого язика краєвого з огляду на дійсні

потреби, які випливають із спільного пожи 
тя обидвох- народностий, але бажає сеї на- 
ули лише в конечно необхіднім обсягу. 
Зате викладний язик повинен строго при- 
мінювати ся до национальних більшостий, 
причім для национальних меншости в певних 
місцевостях, де сего вимагають обставини 
належалоб закладати окремі шкоди з дру-’ 
гим язиком краєвим, яко викладним.

Дводневна розправа шкільної анкети 
видала взагалі позитивний вислїд, хоч де
які часописи з гори вже осудили її яко 
обчислену на се, щоби справу реформи 
народних шкіл в самім зародї убити. Коли 
по переведеній розправі Є. Е. намісник пе
ревів огляд висловлених домагань і погля
дів, то показало ся, що переважна біль
шість заявила ся за двотиповостю шкід 
донерва на 5 і 6-ім році науки шкільної а 
за зближеним до одноцїлости в низших чо- 
тирох роках науки. Коли однак деякі члени 
заявляли ся з повною одностайності!) науки 
на тих чогирох найнизших роках, то инші 
висловили поважні сумніви, чи се дасть ся 
перевести і були тілько за зближенєм тих 
двох типів. Всі бесідники заявили ся за 
більшим натиском на формальну сторону 
науки в народній школі, т. є щоби моло
дїж набувала більшої вправи в читапю, пи- 
саню і в численю також в сїльских шко
лах. З усіх сторін висловлювано домаганє, 
щоби ученикам сїльских шкіл уможливлено 
перехід до середних шкіл. Се можна ося
гнути численнїйшим закладанєм 4-клясових 
шкіл також по селах, до котрих молодїж 
з околиці мала би приступ.

Се останнє домаганє є справою фінан
совою, бо на розширене шкіл потреба гро- 
ший, отже се вже є справа адмінїстрацийна 
і буджетова, над котрою має застановити ся 
окрема анкета, котра має обговорити також 
инші питаня, які відносять ся до шкільної 
адмінїстрациї. Так само справа переходу 
молодежи з сїльских шкіл до мійских вхо
дить в обсяг адмінїстрациї шкільної і для- 
того і над тим питанєм застановляти ся бу
де згадана друга анкета.

Дводневш наради достарчили вельми 
богатого материялу для реформи народного 
шкільництва, котрою буде занимати ся Ра
да шк. кр., а коли сї материяли з дводне- 
вої анкети появлять ся печатно, тоді й шир
ші круги наберуть иншого погляду про об
говорені на ній питаня.

Наук. Тов-о ім. Шевченка 
у Львові в 1908 р.

Виділ Наук. Тов-а ім. Шевченка оголосив 
звіт із своєї дїяльности за рік 1908, з якого по
даємо важнїйші дати.

Виділ Тов-а, вибраний на загальних зборах 
ЗО. мая 1907, складав ся пн. з М. Грушевского го
лови, В. Гнатюка секретаря, І. Ясеяицкого ка- 
сиєра, К. Паньківского контрольора, К. Бандрів- 
ского референта адмінїстрациї каменицї (сей ре
ферат перебрав пізнїйше Гр. Пежаньский), Д. 
Лукіяновича, М. Мочульского і С. Томашівского. 
Місце Д. Лукіяновича, коли він виїхав зі Львова 
обняв заступник видїлового.
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Увесь дворічний период адмінїстрацийний 
нового Виділу перейшов нормально. В головнім 
жерелї доходів Тов-а, друкарні, не зайшли про
тягом останнього року ніякі важнїйші зміни. Ще 
в 1907 р. розширено її через закупно нової ма
шини, пятої з ряду. Так само в переплетни не 
було основних перемін. Треба хиба зазначити, 
що в маю повстав бойкот робітників, звернений 
против особи управителя. Коли не вдало ся по
лагодити спору добровільною згодою, признав 
Виділ потребу відправити дотеперішнього упра
вителя переплетнї і приняти нового. Виділ ста- 
рав ся взагалі вдоволяти по змозі, всім оправда
ним домаганям робітників, занятих у заведених 
Тов-а здобуваючи собі тим поведенєм загальне 
признане і довірє в робітничих кругах. Доказом 
того було хочби се, що загальний страйк пере- 
плетників у Львові в липці і серпні 1908 р. для 
нолїпшеня платні і скорочена робучого дня не 
обняв одинокої у Львові переплетнї тов-а; а й 
по кориснім для робітників закінченю страйку 
умови праці в сій переплетни полишили ся 
в деяких напрямах найліпшими у Львові.

Книгарня Тов-а у Львові змінила від Ново
го року льокаль, перенісши ся до . нарожного 
склепу в домі „Просьвіти". В Київі отворено фі
лію книгарні Л. Н. Вістника", бо на свою фірму 
Тов-о не могло одержати концесиї. Зразу місти
ла ся она в невеличкім льокали, при редакциї 
Л. Н. Вістника, але від серпня перенесено її до 
нового красного льокалю при одній з першоряд
них улиць. Отвираючи сю філію, Виділ був при
готований, що она не буде довший час рентува- 
ти ся та що* треба буде покривати її дефіцити, 
доки книгарня не виробить собі розголосу і клї- 
«нтелї. Тимчасом уже з однорічної продажи по
казало ся, що коли запотребоване украївьских 
книжок буде зростати в тій самій проґресиї, що 
попереднього року, то в другім році книгарня 
оплатить себе та вийде без усякого дефіциту. 
Се було би очивидно значним кроком наперед 
і дало би підставу до заснованя великої книгар
ні на европейский взірець, яка була би головним 
складом росийских видань для Австриї і австрий- 
ских (не тілько україньских) для Росиї, бо доси 
обопільне набуванє книжок через росийский кор
дон і брак купецких зносин росийских книгарень 
із заграничними незвичайно утруднене. Нераз 
давали ся чути голоси, що провінцияльні кни
гарні не тримають україньских книжок, які мали 
би збут на провінциї, через що значно утрудне
не набуванє їх багатьом людям. Поминувши те, 
що на провінциї мало солідних фірм, із якими 
видавці могли би входити в зносини та що 
дуже часто ті зносини кінчать ся дарованем ви
сланих книжок або процесами; поминувши й те, 
що коли би за украївьскими книжками був біль
ший попит на провінциї, то книгарі мусїли би 
їх навіть за готівку купувати і тримати для сво
го власного інтересу — Виділ признає, що кни
гарні Тов-а трудно було входити в  ширші зно
си н и  з  п ров ін ц и он альн и м и  к н и га р н ям и  т а к о ж  і 
з  тої причини, що крім наукових видань Тов-а, 
я к і  — як усякі наукові видапя — йдуть помалу, 
книгарня мала дуже мало власних видань, від 
яких могла би давати звичайний книгарский ра- 
бат иншим книгарням, бо з комісових рабатів 
мусить і соб і щ ось  узяти, а се було не малою 
гал ь м о ю  при по би раню  к н и ж о к  із  книгарні про- 
вінциональними книгарнями. Щоби сему зара
дити хоч у части, Виділ за порадою управителя 
львівскої книгарні закупив усі виданя львівскої 
„Видавничої Спілки" під корисними для себе 
умовами і зробив угоду що до дальшого набу- 
ваня її видань. Через таку трансакцию книгарня 
Т о в -а  з а б е з п е ч и л а  для. себ е  доб ри й  к н и гар ск и й  
рабат, а при тім зможе єго ще дати книгарням 
на провінциї. Йа скілько се- вплине на збільшене 
книжкового руху на провінциї, покаже ся з пра
ктики.

В обох каменицях Товариства не було про
тягом 1908. р. важнїйших змін. Камениця при 
ул. Чарнецкого ч. 26, принесла в чиншах суму 
28.073 44 К, але з  того самі податки забрали 
10.310 50 К, банкова рата 7.375 К ітд. Камениця 
винна ще фондам Товариства суму 4.712 81 К, 
я к а  в сїм  році вирівнає ся. Чистого доходу 
дала камениця 3-3%. За  те з  „Академічним До
мом" справа стоїть інакше. Тут приходів мало, 
публичвих жертв ще менше, банковий довг до
волі значний, податки виносили 92243 К, через 
те камениця принесла дефіцит коло 2.000 К, який

треба буде покрити з инших фондів. З  огляду, 
що „Академічний Дім" служить на добродійну 
ціль, бо дає помешканя бідним студентам на двох 
поверхах за мінімальною оплатою, яка покриває 
тільки такі видатки, як опал, вода, услуга, зу
жите меблів, а не покриває навіть адмінїетрациї, 
а в партері і сутеревах містить бібліотеку і му
зей, які служать також для публичного добра, 
та не приносять ніяких доходів, навпаки кошту
ють доволі багато. Виділ постановив звернути ся 
до скарбових властий з просьбою, увільнити 
„Академічний Дім" від податків.

Розвій бібліотеки иоетупав далі жваво на
перед. Книжки приходили з обміну, значне чи
сло також із дарів від ріжних осіб, (між ин. 
значна колєкция з бібліотеки пок. Боннського), 
а доволі багато закуплено. Між закупленими 
книжками менше було нових, а значно більше 
давнїйших, набутих антикварично. При закупні 
кладено головну вагу на комплєтованє всяких 
икгаіпіса та таких видань, що дотикають ся у- 
країньскої істориї, мови, літератури, етноґрафії.

Д о музея вплинуло протягом року більше 
дарів, як понередних літ, але дрібних; з кінцем 
року вплинула невелика, але цінна археольо- 
ґічна збірка по части закуплена, по части 
призбирана директором київского музею Мик. 
Біляшевским. До етнографічного відділу не 
вплинула жадна жертва, хоч їх повинно бути 
найбільше з огляду на те, що по селах і мі
сточках є в нас досить значне число інтелїґен- 
циї, яка могла би займати ся їх збиранєм і то 
без великих або й жадних коштів. Замовлені 
для музея манекіни (4) і моделі селяньских бу
дівель прийдуть аж 1909. р., як будуть викінче
ні. На внесене етнографічної комісиї постано
влено завести в музею відділ фоноґрамів і при
значено вже окрему шафу на переховуване фо
нографічних валків. Археольогічний відділ пере
несено з Габльотів до шаф, уложено в порядку 
і скатальоговано, а до Габльотів прийдуть етно
графічні памятки.

Що до фондів, які стояли під зарядом То
вариства (фонд доцентів, академічний, Котлярев- 
ского, Мордовця, Г^ушевского, Бончевского, Ого- 
новского, Пелехи ч та фонди на памятник Ш ев
ченка і Нїщиньского), то они зростають пере
важно з процентів, а дарів’ впливає дуже мало 
(хиба дещо па фонд академічний). Нових фон
дів не засновує ніхто і се сьвідчить, як мало ще 
в нас спопуляризована потреба наукової дїяльно- 
сти. Фонд, призначений на памятник Т. Шевчен
ка, який виносив із кінцем 1908. р. суму 3.153-42 
К постановив Виділ передати київскому Коміте- 
тови, коли там розпічне ся будова. Виділ узяв 
на себе також справу зорганізована складок на 
памятник Т. Шевченка в Київі — на просьбу 
Ґубернскої Земскої Унрави в Полтаві — дістав 
уже на се дозвіл від намісництва і розпочав 
розсилати відозви і субскрибцийні лїсти.

Дбаючи про поправну адмінїстрацию, Виділ 
дбав про головні мети Товариства: успішного 
розвою наукової дїяльности. Тут він робив, що 
міг, щоби її як найсильнїйше підперти. На самі 
наукові виданя (друк і гонорарі) виасиґнував він 
протягом року поверх 40.000 К. З  того державні 
і краєві субвенциї покрили квоту 24.000 К (дер
ж авн а  субвенция виносила 1908 р. 8.000 К і о- 
д н о р а зо в а  н а в и д ан е  „р о зп о ч а ти х  в и д а н ь ” (п р и 
повідок) 200  К, а  к р а е в а  14.000 К), а  р еш ту  по
крив Виділ із доходів Товариства. Крім того під
держував він молодих людий, признаючи їм 
стипендиї, та наукових робітників, визначаючи 
їм  п ідм оги  н а  н ау к о в і екскузиї. Признавав та
кож дрібні датки на инші добродійні цїли .

Видїл приходив також у поміч ріжним то
вариствам, що засновували в себе бібліотеки, 
своїми виданими, висилаючи їх їм безплатно- 
Ось ті товариства: Україньске Наукове Тов-о в 
Київі (комплєт), Бібліотека висших жіночих кур
сів у Київі (комплєт), „ПросЕвіта" у Левові (пра
вничі виданя), Бурса Рус. Тов-а ігедаґ. у Львові, 
Ремісничо-промислова бурса в Станиславові, Бі
бліотека україньско-анГлїйскої семінариї в Бран- 
донї (Канада), „Сїч“ у Копичинцях, Філія „Рус- 
кої Школи" в Бутилові.

(Конзць буде).

Державна рада.

В середу, дня 19. с. м. радила буджетова 
комісия дальше над етатом міністерства зелїз- 
ниць. Пос. Баталія (всеп.) обговорював квестию 
підвисшеня» тариф.

Мінїстер зелїзниць Врба заявив, що чутки, 
голошені про орґанїзацию нових удержавнених 
зелїзниць неправдиві. Орґанїзацию нових зелїз
ниць переведе ся так, що будуть дві нові ди- 
рекцпї.

Небаром внесе правительство закон про 
льокальні зелїзницї. Бесідник зазначує, що ціни 
їзди Ш. клясою треба було конче підвисшити 
тому, що они були за низкі, а 80 % всього руху 
припадає на III класу. В Німеччині є IV’. кляса, 
але у нас будуть для робітників значні нолекші 
тик, що їзда III. клясою буде у нас дешева для 
них як в Німеччині IV. клясою. Інвестицийрі 
видатки були дуже великі. В 1908 р. видано на 
будівлі 80 мілїонів корон, а на возовий парк 
40 мілїонів, а в 1909 році будуть ще більші ви
датки.

Бесідник замічає, що заведене отоплюване 
льокомотив в Галичині ропою, не зменшило 
вправдї коштів служби, але за те не треба там 
тепер транспортувати так багато вугля, а се о- 
щаджуе скарбова мало не два мілїони корон 
в рік.

Вкінци оправдував мінїстер знесене возів 
III. кляси при нічнім поспішнім поїзді на шляху 
Львів-Відень крім одного.

По мін. Врбі забрав голос пос. Цеглиньский. 
Бесідник піддав критиці справу підвисшеня тариф 
особової і товарової. Що до послїдної покликав 
ся на мемориял гал. виділу краєвого, заявляючи 
солідарне з тим окружником становище і попи- 
раючи домаганя того мемориялу. Обговорюючи 
справу підвисшеня особової тарифи, зазначив, 
що она зовсім несправедливо дотикати буде бі
летів III. кляси і обтяжить передовсім робітни
ків і хлїборобів-селян; длятого домагав ея пере- 
суненя обтяженя на білети висших кляс, а кро- 
мі того заведеня возів четвертої кляси, особли
во при льокальних поїздах. Дальше вказав на 
упосліджене Русинів під 8глядом национальним, 
вичисляючи приклади нехтованя рівноправности 
руского язика на зелїзницях, грубого поведена 
урядників і функционарів зелїзницї зі сторонами 
особливо рускими, недопуеканя руских робітни
ків до зелїзничих варстатів і ин. Бесідник взи
ває міністра зелїзниць, щоби положив раз ко- 
нець таким надужитям. Промова пос. Цеглинь- 
ского звернула в буджетовій комісиї загальну 
увагу і була пильно слухана її членами.

Опісля промовляв ще'пос. Діяманд (с. д.), 
котрий нарікав, що дефіцити в зелїзницях при
ходять із війскових зелїзниць та високих цій 
зелїза і вугля, а відтак стягає ся дефіцити з 
найбіднїйшого населеня, що їздить III. клясою. 
В зелїзничих дирекциях панує протекцийна си
стема, яка є причиною надужить.

По промовах ще кількох бесідників приня- 
то етат міністерства зелїзниць.

В пятницю дня 21. с. м. почала ся в буд
жетовій комісиї нарада над етатом міністерства 
скарбу.

По промовах референтів почала ся дис- 
кусия.

Посол бар. Фукс домагав ся переведена 
конверсиї державних довгів з року 1868 та 
ухвалена закона про контролю — державних 
довгів.

Пол. Сільвестер домагав ся подрібних по- 
пояснень що до полїпшеня платні державної 
служби, для котрої призначено 23 мілїони корон. 
Дальше домагав ся пояснень що до переговорів 
„5іап<1аг(1 Оіі С отрапу" з продуцентами сирів- 
ця в Галичині. Поведене американьского наф
то в о го  тр е сту  м у си ть  в и к л и к а т и  в е л и к е  н е д о 
віра.

Пос. Котлярж заявив ся рішучо проти фі
нансових плинів міністра скарбу, а зокрема про
ти підвисшеня податку від пива і жалував ся на 
упосліджене ческих урядників.

По дальшій розправі відложено наради на 
3. год. по полудни .

На пополудневім заеїданю промовляв пос. 
М. Василько. Бесідник зазначив, що жаден Ру
син не може мати довіри до сего ресорта, в ко
трого начальній управі нема ані одного Русина.
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Сам мінїстер може не дає своєю особою причи
ни до специяльного недовіри, але під єго упра
вою діють ся річи, котрі викликують серед Ру
синів а з окрема серед селяньства зовсім оправ
дані жалоби.

Закон екзекуцийний з 27. мая 1899 і роз
порядок мінїст. з р. 1881 не обовязують галиц
ких і буковиньских селян, яким фантують екзе
кутори річи, виняті зпід екзекуциї, дуже часто 
приписують селянам зовсім безпідставно пода
ток особисто-доходовий; в горах і на Підгірю не 
допускають селян до уживаня солянки.

Надужитя скарбових властий на язиковім , 
поли прямо нечувані.

При відписі' ґрунтового податку задля еле
ментарних шкіл роблять людности трудности 
податки стягають безоглядно на передновку. 
Бесідник згадав і про те, що рускі заточники 
скарбові урядники мимо приречена попередного 
президента міністрів не вертають до східної Га
личини.

Бесідник закінчив свої виводи поставленєм 
резолюций до правительства: 1) щоби строго 
виконувало закони про екзекуцийні пільги; 2) 
щоби дефінітивно управильнено правні відноси
ни канцелярийних помічників і податкових ек
зекуторів; 3) улекшило побір свровицї; 4) пере
несло руских урядників з заходу назад па схід; 
5) зрівнало доходи і побори екзекуторів в Чер
нівцях з Львовом і Краковом; 6) поліпшило а- 
ванс скарбових концептових урядників на Буко
вині; 7) відписувало з уряду ґрунтові податки з 
причин елементарних гакід та 8) занехало стя- 
ганя податків на передновку.

Мінїстер скарбу др. Білїньский згодив ся 
на ті резолюциї та з окрема заявив, що пере
несе Русинів-урядників на схід — і подбає о се, 
щоби права рускої мови у внїшнім урядованю 
були бережені. В справі малого числа руских 
урядників скарбових відповів мінїстер, що спе- 
цияльно при скарбових урядах не має молодих 
урядників. Вступлюване молодих урядників-Ру- 
синів, котрі були би добрими силами, повитано 
би з великою радостию. В прочій частині своїх 
виводів заиевняв мінїстер скарбу, що при буду
чих емісиях державних білетів узгляднить не 
тільки віденьскі але і провінцияльні банки. ІТТп 
до поправи платні державної служби, то сего 
питаня не мож ґенералїзувати; ліпше помагати 
там, де поміч конечна.

Фінансові власти не поступають непри
язно супроти податників, але мусять наложити 
на населене більшу задачу під згл. безпосеред- 
них податків. Бесідник заповів предлогу про 
домово-клясовий податок. В справі реформ за
конодавства про належности, треба поступати 
постепенно; частину сеї реформи буде тв о р и ти  
проґресивний податок спадковий, що незадовго 
буде предложевий. Правительство не може змі
нити ані цофнути фінансової предлоги. Далі 
вказував бесідник па потребу підвисшеня безпо- 
середних податків, особливо висшої катеґориї. 
Приготовляє ся також податок, хибно назва
ний „холостяцким", т. є властиво підвисшенє 
податку осіб, котрі не удержують нікого або 
лиш одну особу. Правительство займає ся вступ
ними працями над податком від сїрничів і сір
никового монополю. Х то н еб у д ь  итттпий з а н я в  І 
би місце міністра, м у си ть  стан у ти  п е р е д  ф а к то м , 
що без нових доходів немож н а будуче уложити 
буджету, хоч би з невеличкою надвишкою.

По довшій дискусиї буджет міністерства 
скарбу з резолюциями Василька принято без 
зм ін .

В суботу дня 22. с. м. радила комісия над 
етатом міністерства рільництва. Референт пос. 
Козловский обговорював елементарні нещастя та 
сумне положене селян і домагав ся скорої дер
жавної підмоги. Вкінці апелював до міністра, 
аби не обтяжувано новими податками рільництва, 
котре і так вже перетяжене довгами. Відтак 
говорили инші референти.

Н овинки.
— Календар. Ві в т о р о к :  руско-кат.: Епіфа- 

нїя еп.; римо-кат.: Урбана І пани. — В с е р е 
д у :  руско-кат.: Ґлїкериї; римо-кат.: Филипа.

— З канонічної візитациї. Ексц. Митрополит 
ґр. Шептицкий виїхав дня 19. с. м. на каноніч

ну візитацию деканатів: миколаївского, жпда- 
чівского, скільского і тухляньского. Під тепе- 
рішну пору є се труд величезний. В околицях 
Миколаєва і Берездовець деякі дороги такі лихі, 
що ледви можна їх перебути малим візком. Про 
перші дні візитациї пишуть нам: Дня 19. с. м. 
о 6. год. вечером приїхали фякром Ексц. Митро
полит з пралатом Бачиньским до Дроговижа на 
посьвяченє церкви. При триюмфальній брамі 
привитав Владику о. декан Сенишин іменем 
свого деканату; тут зложив привіт хлібом і со- 
лию один з представителїв громади; не бракло 
тут і Жидів, які своїм »тойра< нривитали нашо
го Архієрея, котрий їм по єврейски відповів. 
Крім того з рамени місцевого війска зложив 
привіт Ексцелєнциї оден оберляйтнант. Того дня 
відправив Владика молебен, парастас, сповідав 
до пізної ночи, а на другий день перед 5-тою 
год. бачимо знова Владику при слуханю Спові- 
ди. Потім слідувала архієрейска служба Божа, 
катехизацпя, посьвяченє храму з проповідию і 
знова Сповідь. По полудня поїхав Ексц. Митро
полит до Демнї, відтак другого дня до сусїд- 
ннх сіл: Воля велика, 4Стільско та Ілів, а в пят- 
ницю над вечером до Берездовець, де посьвя- 
тив церкву. З  Берездовець поїхав Ексц. Митро
полити до села Станківцї і Малехів, відки на ніч 
удав ся до Роздолу, де рано відправив службу 
Божу. З  Роздолу удав ся неділю до Вереня, 
Надїтич, Рудник, а т о го  самого дня, зн. в неділю 
вечером до Пісочної, де слідуючого дня знова 
совершить ся посьвяченє церкви (з ряду трете). 
Тут забавить до вечера.

—  „Ґалїчанїн" гніває ся на нашу редакцию за 
те, що она напятнувала „паломництво" наших 
„истинно-русских" до Москви, Петербурга і Крон- 
штату, де витано їх официяльно не лише з бо
ку тих, що устроювали сьвято Гоголя, але та
кож з сторони адміралїциї в Кронштатї і де про
голошено цілий ряд знаменних промов, в яких 
ширено апостазию релїґійну і державну. Так вр. 
в Петербурзі витав наших братів із „подяремной 
Руси“ голова київских националїстів, Савенко, 
який звертав між иншим увагу на те, що 
„м и т р о п . Ф л я в і я н  є н е  т і л ь к и  к и ї  в- 
с к и м  м и т р о п о л и т о м ,  а л е  й г а л и ц к и м " . 
Инший бесідник, архиеп. Антонїй звернув увагу 
на звязь „русских", яка проявляє ся у в і р і  і 
с ь в я т а х  по сей і по той бік Карпат, та 
висловлював радість, що паломники з Галичини 
приїздять до почаївскої Лаври і що там н а в 
ч а є  їх  а р х и м а н д р и т В і т а л ї й п р о в і р у .  
Крім дурниць, які наговорив Вєрґун на тему, що 
Галичани 11 роками раньше пізнали твори Го
голя, чим поезиї Шевченка („Кобзаря" з р. 1840 
і Гребінчину „Ластівку" (1841 р.) знали Галича
ни дуже скоро після їх виходу) та крім похвал 
Вєрґуна для „галицко-русских" поетів, яких твори 
надають ся до відомого ужитку, замітною була 
ще тут промова д-ра Дудикевича, який заявляв, 
що г а л и ц к і  „ р у с с к і є "  б о р я т ь  ся . з а  
є д и н у ю  „ р у с с к у ю "  з е м л ю ,  мисль і куль
туру. Поминаємо всякі лайки та накликуваня до 
боротьби против україньства, без огляду на те, 
чи они виходили з „пастирских" уст архиен. 
А втон їя , чи з  уст звісного комівояжера, ґр. Бо- 
бриньского — бо сі лайки доказують звісну при
повідку: пси брешуть... видно, що ми їдемо в че
рід..., “ Змісти сих промов подало „Новоє Время", 
а говорено ще богато такого, чого навіть „Новоє 
Время" не вважало умісним зареєструвати. „Ґа- 
лїчзнїн" каже, що наші замітки па тему пало
мництва є доносом. Вибачить „Ґалїчанїн", що м и 
мусимо звернути сей епітет під властивою адре
сою до сеї кузні, де ковано доноси на Україн
ців, що приїздили до Галичини, п. з. „Перелет- 
ньіи птицьі", звідки висилано телєґрами, підпи
сані „Дамовь" і „Каровская", в наслідок яких 
вязнено на границі україньских письменників та 
галицких „украинцев'ь", де фабриковано найо- 
огиднїиші клевети на україньский рух в Гали
чині, та звідки виходили шпіони в роді Монча- 
ловского. Мейісе, сига еі ірвит!

— Протест буковиньскої молодїжи акад. В не
ділю дня 9. мая відбули ся в „Нар. Домі" в Пер 
нівцях збори україн. академиків. Предметом на
рад було запротестованє проти безнастанного 
припливу позакраєвих елементів та обсаджуване 
ними державних і приватних посад, головно 
в рускій ч асти  Б у к о в и н и . Перехід тих зборів 
був ось який: По короткім привитаню зібраних 
та поясненю предмету нарад голова скликую
чого комітету канд. філь. Цурканович, поручив 
зборам вибір президиї. Вибрано предсїдателем 
зборів канд. філ. Міґулю, заст. предс. студ. теол. 
Фрундзу а на секретаря покликано студ. прав 
Бриндзапа. По доконанім виборі виголосили ака- 
демики студ. філь. Михалюк І канд. філь. Цур
канович довші реферати, над котрими розвинула 
ся широка та дуже оживлена дискусия. По зам- 
кненю дискусиї, збори ухвалили отсї три резо 
люциї.

1. П о м и м о  того , щ о  У к р аїн ц і с т а н о в л я т ь  н а  
Буковині релятивну більшість населена краю, бу- 
ковиньскі Українці займають — крім народного 
учительства — найменше місць у всіх а всіх уря
дах державних, краєвих, громадских і духовних. 
Сей сумний стан є наслідком довголїтної воро
жої нам системи едукацийної, яка чужим нам 
шкільництвом середним, фаховим і висшим зво

дила число абітуриєнтів сих шкіл з поміж бу
ковиньских Українців до крайного мінімум. Аж 
із отворенєм II. ґімназиї в Чернівцях, а відтак 
ґімназиї в Кіцмани і Вижници число українь
ских учеників на Буковині почало зростати і є 
надія, що згодом для всіх катеґорий урядників, 
професорів і сьвящеників буде достаточне чи
сло україньских кандидатів з Буковини. Та доки 
се наступить, грозить підростаючому інтелігент
ному поколїню буковиньских Українців небезпе
ка, що місця, які природно належалиб ся буко- 
виньским Українцям, позаймають люди зпоза 
Буковини, яких з одного боку чимало прибуває 
сюди із власної волі а з другого боку приміром 
управа судівництва покликає на Буковину. Зва
живши все і не тільки загроженє підростаючого 
буковиньского україньского поколїня але й інте
рес нашого народу і краю, звертає ся буковинь- 
ска україньска акад. молодїж до всіх українь
ских послів з Буковини з просьбою, щоби по- 
чинили відповідні рішучі заходи у міродайних 
сферах краєвих і державних, аби не пособляли* 
напливові! кандидатів з поза Буковини до на
шого краю й мали згляд на зростаючу ту кра- 
єву україньску інтелїґенцию, яка не найде потім 
приміщеня поза Буковиною.

2. Так само завзиваємо наших послів і всі 
міродатні в тім дїлї чинники, щоби в бук. на
родних інституциях приміщувано но відповіднім 
розписаню конкурсу виключно Буковиньских У- 
країнцїв.

3. Збори протестують проти безпідставних 
нанастий на україньских членів краєвої ради 
шкільної піднесених на" послїдних зборах тов-а 
„Сковорода" єдино в тій цїли, щоби пособляти 
нанливови кандидатів учительства зпоза Буко
вини на шкоду буковиньскої укр. молодїжи ака
демічної, а жадають від укр. членів буковиньскої 
краєвої ради шкільної, щоби берегли інтересів 
бук. Українців загрожених тим напливом.

—  Селянин про Т . Шевченка. В ч. 17. „Хуторя
нина" надруковано замітку д. м. Мошури заг. 
„Голос селянина" про те, як би красше вшану
вати память Шевченка. На думку д. Мушури чи 
не красщеб замісць памятника Т. Шевченкови 
у Київі, спорудити в канївскому повітї, на Київ
щині „над Дніпром ревучим, де снить старий 
батько Кобзар", школу імени Т. Шевченка з пра
вами ґімназиї, де вся наука йшлаб україньскою 
мовою, тобто тою, якою Шевченко співав про 
свою неню Україну і плакав за своїм пригніче
ним народом. Школа ім. Шевченка, мовляв, куди 
більше булаб кориснїйша, ніж памятник. Добре 
мати й памятника на честь великих людей, мір
кує полтавский селянин, але тільки тодї, коли 
крім сих памятників нічого не треба вадля на* 
рода, а нам потрібні школи й школи".

—  „Не їдьте в Америку". Так попереджав сво
їх земляків фіпляндска ґазета „Ріпзка Ашегіса- 
пагеп", повстаючи проти заманюваня всяких 
обманцїв, які підбивають людий їхати в Амери
ку, обіцяючи там »золоті Рори». Далї ґазета о- 
повідав про скрутне становище робітників в са
мій Америці. Т еш ртам  — каже ґазета — вели
ка скрута що до роботи. Капіталісти нових під
приємств не засновують, держать капітали, бо- 
ючись крізи, великий стальний трест скоротив 
плату 2.000 своїх постійних робітників. Инші 
роблять так само. Через се свої робітники до- 
сьвідчені, зорґанїзовані, давно працюючі там — 
насилу перебивають ся^ на половинній роботї. І 
се не в одрім Новім Йорку, а скрізь, по всіх 
державах півн. Америки. Щож робитимуть тут 
ті, хто приїздить сюди з Европи? — питає ґа
зета. Нічого — тільки бідувати муть. І чесність 
примушує остерегти вас раиїйше, нїж ви рушили 
з місця. Обманцїв, які відбивають людий їхати 
сьвіт за очи і у нас є досить, тому не зле бу- 
лоб послухати і нам остороги фінляндскої ґа- 
зети.

— Чесний „кацен‘яммер“. Чехи брали доволі 
численну участь у відкритю памятника Гоголя 
в Москві. За своє москвофільство Чехи надїяли 
ся сердечного'принятя у Москві. Тимчасом ви
тано їх там холодно і прямо не звертали уваги 
на ческу депутацию. З а  те Чехи тепер обурені 
на Москалів. Проф. Полїска, відпоручник прас- 
кого університету на Гоголївске сьвято в Москві, 
п ом істи в  в  К р а м а р ж о в ім  о р ґа н ї „ Б е п "  с т а тю , 
в якій докоряв Москалям, що француску делв- 
ґацию гоодено сердечнїйше чим ческу. Ческим 
відпоручникам не уділено навіть карт вступу на 
сьвяточні принятя. Може наслідком сего вивітрів 
Чехам з Голови їх москвофільство?

— Дві нові планети? Ф р ан ц у зк і Г азети  д о н о 
сять, що бувш и й  д и р е к то р  п ар и ско ї астр о п о м іч - 
йої обсерватори), Ґельйо (Оаііоі), повідомив ака
демію наук, що він коли поки що не , відкрив, 
то певно ствердив дві нові планети. Ґельйо у 
своїх студиях пішов тим шляхом, що й астро
ном Лє Верріє, котрому завдячуємо відкрите 
Н ептуна. Лє Верріє обчислив істаованє нової 
планети так точно, що еї винайдене п ри  помочи 
телескопів було опісля вже лиш питанем корот
кого часу. Перша з нововідкритих, а  властиво 
обчислених планет віддалена від Нептуна на
стільки, наскільки Нептун від землї, отже 45 ра
зів тільки, що сонце, а друга планета два рази 
тільки, отже .кружить довкола сонця у шістьде-
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сятькратн ім  віДдаленю наш ої зем л ї від  сонця. 
К оли обчисленя Ґельй ота  потвердять инші учені; 
тод ї задачею  астрономічних обсерваторий буде 
винайти у вселенній м ісце, куди обидві зв ізди  
круж ляю ть.

—  Д р іб н і в іс ти . Проби телеф ону між  Чернів
ц ям и  а  Л ьвовом  і К раковом  дали добрий вислїд, 
проте отворено вж е ту  лїнїю до публичного 
уж итку. —  К ел ьн ер и  в Будапеш ті ухвалили з а 
страйкувати . — В Баркалєоне (в К алябриї) дало 
ся чути в суботу сильне зем летрясенє.

О п о в іс т к и .
—  Репертуар руского театру  в Бучачи. (Саля 

л ітн а  в парку. П очаток представлень о годині 
пів до 8-ої вечер. Б ілети продає ся в торговли
п. К. Роґозїньского).

Ві второк дня %5. м ая  „Ревізор  з П етер
бурга" ком едия в 5 д іях  М. Гоголя.

В середу дня 26. м ая  „Галька" опера в 4 
д іях  С танислава М онюшка.

В четвер  дня 27. м ая  „Н адія" драм а в 4 
д іях  з ж и тя  рибаків Г. Гаєрм анса.

— На Ясну Гору! Подібно як  в минулих роках 
так  і сего року приготовляє ся богоміле в честь 
П ресьв. Богородиці на Ясну Гору до Г о то в а . 
Лю ди, що хотять в зяти  участь  в сім сьвятім  
богомілю , вволять зголосити ся  до оо. Василиян 
у Львові, ул. Ж о в к ів ск а  ч. 36. Зголош увати  ся 
м ож на або самим, або через своїх Вчр. оо. Д у
ховних. Ц'іна їзд и  там  і назад  виносить: З і 
Л ьвова 4 К 10 с, з  П устомит З К  40 с, зі Щ ир- 
ц я  З К  20 с, з  М иколаєва 2 К 70 с. Відїзд бо 
гом іля є н азн ачени й  дня 5. червня рано П ово
рот 6. червня веч . Б л и зш і в ідом осте подасть 
м онастир при замовленні білетів.

—  В ін ч а н е  п. М ихайла Ж овн їрчука, укінченого 
богослова, з  панною Софією  Я римовичівною , 
донькою  о. Константина і Анни з  Куичевичів 
Я рим овичів, відбуде ся ві второк д. 25. м ая  с.
р. о год. 8. вечером  в церкві св. Ап. Петра і 
Павла у Львові.

Кость К урило.

Письма з Америки.
(Дальше).

РЬіІайеІрЬіа, Р а ,— РіЯзЬигсЬ, Ра 1—2 3. 1909.
П оглянувш и ще раз на сю величвю  С іїу  

Н аїї з вікон пенсильвенійського двірця, купую 
б ілет і їду в дорогу. , Ш ален ий" експрес, як  єго 
тут  зовуть, вітром  ж ене, а  я сидж у в догіднім 
соире — 'Р и і і т а п  і обсервую  краєвид, який  пе- 
ресуваеть ся у вікні. М инаєть ся ХУевІ-РЬіІасІеІ- 
рЬ іа , а із неї модерної структури Вгуп-Мамгг- 
Со11е(?е або інакш е ф ільософ ічний виділ для са
м их лиш ень ж інок, б іл їєть ся у сонцю Уі11а-Мо 
уа, се^рим о-католицька духовна сем інария з ж ор
стоким  монастирем  і предовгими рядам и  дерев 
овочевих у монастирських садах. Отам далі, де 
тихне гам ір ф абричний поза м істом , де не к л а
дуть ся чорні дими, —  зеленію ть ся до сонця 
озим ини, вж е гарні, досить високі. А мож на їх 
добре добачити, як  зеленим  оксам ітним  ки ли
м ом  хилять ся  під поцїлуями вітру.

. Д алеко за  Б е їа у а ге  потапае сонце, а зі схо
ду сірі пасм а прядуть ся на зем л і тихим вече
ром. Д ля мене, для такого, щ о  к ілька м ісяців 
не бачив тих природних див сїльского ж итя, ли
ш ень чув свист із горла червоних коминів та 
іронічний, чи цинічний скрегіт м аш инових колес, 
— д ля  мене, сі лани довгі, се таке  своє, ріднї- 
сеньке, питоме, що хотілось би вискочити вікном 
і приклянути на сьвяту  зем лицю  т а  м олитись за  
себе  і за  своїх невольних, серед сеї зелени, що 
к іл ьк а  тиж нів сипати ся  ме молодим колосєм . 
Д ай  Б ож е рукам , щ о сіяли добрий збір!...

І хоча щ е не пахне у воздусї весняним  
квітам , а я чую  в уяві вонї покош ених трав, як  
сохнуть у сонїчний день у ріднім  краю , як  коси 
д зв ен ять  а косарі сапаю ть.

І вам , дай Біг, щ асливо начати!...
Вечеріє на правду. Г лядить чорна задум ана 

н іч  вікнам и до  соире, минаю ть ся години, а з 
ним и стациї Ргасег, Б оїлпіп^ іо п , Р о т е г о у , Ь ап - 
сазіег , Н аггівЬигсЬ.

Д ванайц ята година у ночі. В цілім ваґонї 
тиш ина проривана часом  лиш ень глибш им в ід 
дихом  сплячих пасаж ирів. І  м ені хочеть ся спа
ти. На хвилину пробудж аю сь із  задерж анвм  по
їзду  при стациї АНоопа, та  зн ова засипляю ...

Вже день. Ясне, велике пораннє сонце гл я 
д и ть  прям о в очі, та  сьм іеть ся  до мене. Кон

дуктор голосно кли че „п есЬ зі 8іе)32ІП РІІІ8- 
Ь иг^!"... О бмивш ись борзенько, студию ю  мій р о з
клад їзди та  перебуту просторінь 350 миль за  
пів доби... баґателька!...

(Д альш е буде).

Зкри дуже важкі, а дуже пильні про
сьби до Всечесного ЗІ. ЗІЇ. ЗухобехьсшЬа!

Д якую чи сердечно за  ж еланя і за  щирі 
слова заохоти до невсипучої праці в піднятім 
ділі, звертаєм о  ся  отсим до Всечесного П. Т. 
Д уховеньства з уклінною  просьбою:

1) Д авайте Всч. Отці „Власній Помочи" гро
ші на ощ адність, хто що має під руками. На тім 
нічого не втрати те (противно щ е зиркаєте), а д е 
сяткам  зі своїх, до Х ристї братів подасьте через 
то помічну руку в критичній хвилі і вирятуєте 
від неминучої мож е руїни.

„Власна Поміч" буде платити від вкладок 
б°/0 з піврічною капіталїзациєю . Вкладки обезпе- 
чені такою  самою  порукою, як  і инших касах. 
К олиж  довіряєте другим, то самим собі тим 
більше! •

2) Хто з Всч. Отців єщ е не обезпечений на 
ж итє, нехай ж е сейчас обезпечить ся через 
„Власну Поміч" у „Вікториї", в найбільш ім  і най 
деш евш ім  асекурацийнім  товаристві европекскім  
в Берліні. Се найлекш ий і найпевнїйш ий спосіб 
забезп ечи ти  свою родину, або лиш ити по собі 
тревалу пам ятку в виді якої гуманної фондациї,
— а „Власна П оміч" заробить при тім  кілька- 
десять корон, як і оберне на церковно-народні 
цїли.

3) Ті Всеч. Отці, що вж е суть обезпечені 
в „В ікториї", най сейчас напиш уть до дирекциї 
в Берліні, щ оби премійні квіти  від їх поліс пі- 
слала до „Власної Помочи" і що они хочуть 
платити  через наш е товариство. З  сего також  
прийде яка  корона на наш і потреби.

Ми віримо і надїємо ся, що Всч. Отці зу 
м ію ть належ ите оцінити вагу піднесеної справи 
і солідарним попертєм зробить з  неї жерело, з 
якого обильно попливуть кап італи на наші ти 
сячні потреби.

Т ак отж е, Всч. Отці, всі дружно і кр іп ко— 
пом ятаю чи, щ о се м ає бути власна поміч наш а
— возьм ім  ся до д іла  во славу Всевишнього!

Управа товариства кредитового 
„ В л а с н а  П о м іч "  в Станиславові

Липова ул. 16.

Телеграми
з д н я  24. м а я .

В ід е н ь . Перше засїданє палати  послів по 
Зелених сьвятах  відбуде ся дня 3. червня.

Ц а р го р о д . Дві ком ісиї займ аю ть ся сл ід 
ством  в справі різні христвян-В ірмен в Аданї. 
М узулмани грозять загальною  різнею  християн, 
вели би винних р ізн ї засудж ено на смерть. До 
М ерсини вислано нові війска. В М ерсинїстрачено 
доси 35 провідників різнї.

Б е р л ін . У о 8 5 .  2 і£, мимо заперечень з Відня, 
твердить, щ о м еж и Австро-Угорщиною а Япанїєю  
заклю чено війскову конвенцию, я к а  обовязувала 
би в разі війни з Росиєю . Д ля Япанїї є се р о 
дом реасекураци ї супроти анґлїйско-росийского 
порозуміня. Справу обговорено підчас побуту кн. 
Куні у Відні', а  договор підписав кн. Н аш імато 
в Будапеш ті.

,0©,
Соїозвеи:

в пасажи Германів
при ул. С о н я ш н ій  у  Львові.

Нова сензацийна програма
від 16. до ЗІ. мая 1909.

Щ оденно о 8. год. вечер  представлене. 
В неділі і сьвята  2 представленя о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером . Щ о пятницї НідН-Б іТе  
представлене.’ Б ілети  вчаснїйш е м ож на набути 
в конторі Пльона при ул. К ароля Л ю двика ч. 5.

О©

Дяка нежонатого,
від 1. червня. П латня м ісячна 20 Б  і малі дохо
ди. Зголош ен я: Гр.-кат. У ряд парохіяльний, Ваш- 

ківцї н. Чер. Буковина. 51(2— 3)

Р У С И Н И !  Ж а д а й т е  у  в с іх  т р а ф ік а х , т о р -  
го в л я х  і к р а м н и ц я х  лиш е т у т о к  і п а п е р ц їв  з п е р 
ш о ї г а л и ц к о -р у с к о ї Ф абрики  Е в ге н а  Б іл ін ь с к о го  
в З б а р а ж и .

З  доходу сеї ф абрики йде 35%  на будову 
церкви в Сеняві, 10% на ш коли і бурси тов. 
педаґоґічного, а 5°/0 на сироти і вдови по сьвя- 
щ ениках.

Д ерж ім  ся поклику:
Свій до  с в о го !

ТІЇобарисшбо бзаїмкого кредиту

„З к їс те р ”
у Львові, ул. Руска ч. 20.

Т єлєфон м. 788.

засноване при Товаристві взаїмних обез- 
нечень „Д ністер" в р. 1895 на підставі 

закон а о стовариш енях з р. 1873.
О д в іч а л ь н іс ть  членів о б м е ж е н а  до 

подвійної висоти уділу.
Цїлего Т овариства є у д їл ю в а н є  к р е 

д и т у  своїм членам  р ільникам  о б е зп е ч е -  
ним  в „ Д н іс т р і"  в ід  б іл ь ш е л іт .

П р о ц е н ти  в ід  в кл а д о к  4 % ,  без по- 
трученя податку рентового.

В к л а д к и  приймає і виплачує Каса 
Д ирекциї Т овариства в годинах урядо
вих, в ід  8 . д о  2 .  го д . в п о л уд н є .

Конто в Щ адницї почтовій ч. 35.527.
Конто ж ирове в банку австро-угор. 

В к л а д к и  щ а д н и ч і К 2,848.890'— 
Удїли членьскі К 26 2 9 9 4 ‘—
П о зи ч ки  у д іл е н і К  3 ,3 9 6  0 0 2 '—

Канцелярія Товариства отворені перед полуднем.

№
№

№

№.
№
№
№
№

№

№

Розклад зелїзничих поїздів
важ ний від 1. м ая 1 9 0 9 .

Д о  Львова
приходять 3 ■- V т рано перед

пол.
по

пол. вечер В
ночи

К р а к о в а 5-50 8 5 5 130 5-45 9-50
К р а к о в а 7-25 9-50 — 8-40 2 30
Т ар н о ї а — — 1-ю — —
П ідволочиск 7.20 1200 215 5-40 10 30

1 Ч ерновець 8-05 — 2 0 5 5-58 9-30
' Ч ерновець — — — 64С 12 20

С таниславова 5 4 5 — — — —
К оломиї, — 1020 — — —
С трия 7-29 11-45 4 2 5 — 11-00
П устомит 7-29 11-45 4 2 5 10-15* 11-00
С амбора 8 0 0 9-57 2-00 — 9 03
Л ю біня 8 0 0 9 57 2-00 9-0) 11-45*
Р ави  р у ско ї 7-10 1240 4-50 — —
Я нова 8 05 1 1 5 5 0 0 9-25 10-101
В рухович 7-Ю 10-05А 1-48В 4 5 0 8-20
В рухович 8-15 12-40 3 2 7 В 5-ЗОГ 9 -’5В
Зим ної води 5'50 7-25 1-Ю 5-45 9-50

На Підзамче:
3 П ідволочиск 7-ОЇ 11-40 2 0 0 5 1 5 1012
„ Бродів 7-01 — 2 0 0 5-15 10-12
„ К урович — — 11-19 — 9-39
„ Винник 8 0 7 — 11-19 3-28 9-39

З і Львова
відходять до рано перед

пол.
по

полуд вечер В
ночи

К р ак о ва 3 5 0 8-25 2-45 7 0 0 11.15
' К р ак о ва — 8.40 6 1 2 7-35 1245

Г яш ева — — з-зо — —
П ідволочиск 6 2 0 10-40 216 8-00 11.10
Черновець б'Ю 9-35 — 1038
Ч ерновець — 9-10 2 2 3 — 2-50
С таниславова ’• — — 2-50 — —
К олом иї __ __ — 6-00 —
С трия 7-30 — 1-45 6 55 11-25
П устом ит 7-30 10-35* 1-45 6-55 1125
С амбора 6-00 9-05 — 3-40 10-45
Л ю біня 8 0 0 9 0 5 2-15* 3-40 10-45
Р ави  р у ско ї 6 1 4 1105 — — 11-353
Я нова 8 20 1010 1-37| 3-40 6-30
В рухович 7.21 11-05 2-ЗОВ 5 ’50Г 8-34В
В рухович 6-14 900А 12-41Б 3 4 5 7-Ю 11-353
Зим ної води 3 5 0 8-40 з-зо 7 3 5 1115

3 Підзамча:
Д о П ідволочиск 6 3 5 11-00 2-31 8-29 11-32
„ Бродів 6'35 и -о о 2 31 8-29 —
„ К урович — 7-13 — 2-52 —
„ Винник 5 4 4 7-13 1-30 2 5 2

ЗАМІТКА: Поспішні п о їзд а  печатан і товстим  дру
ком. — *) Лиш е в недїл ї і с ь в я та  від 16/г, до ,8/9. А) Лише- 
в недїлї і с ь в я та  від ’/7 до 31/8. —  Б ) Лиш е в недїлї і  
с ьв я та  в ід  */„ до 30/9. — В) В недїл ї і с ьв я та  а  від ’/в д о  
3%  щ одень. — Г) Щ оденно від до 31/8. —  3 ) Лиш е- 
в недїлї.

Видає і відповідає за редакцию Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского.


